



## РЕШЕНИЕ

### Совет депутатов муниципального образования «Балезинский район» «Балезино ёрос» муниципал кылдытэтысь депутатъёслэн Кенешсы

Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по  
Балезинскому району за первое полугодие 2015 года

Принято Советом депутатов  
МО «Балезинский район»

27 августа 2015 года

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела МВД России по Балезинскому району подполковника полиции А.И. Ратанова об итогах оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по Балезинскому району за первое полугодие 2015 года, Совет депутатов муниципального образования «Балезинский район» РЕШАЕТ:

1. Информацию начальника отдела МВД России по Балезинскому району подполковника полиции А.И. Ратанова об итогах оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по Балезинскому району за первое полугодие 2015 года принять к сведению.

2. Подготовить обращение Главе Удмуртской Республики, в Государственный Совет Удмуртской Республики, в Министерство внутренних дел по Удмуртской Республике о восстановлении в п. Балезино патрульно-постовой службы отдела МВД России по Балезинскому району.

Глава муниципального образования  
«Балезинский район»



Р.Ш.Мухгалимов

27.08.2015г.  
пос. Балезино  
№ 31-225

**ОТЧЕТ**  
**начальника Отдела МВД России по Балезинскому району**  
**по итогам оперативно служебной деятельности Отдела МВД**  
**России по Балезинскому району за первое полугодие 2015 года.**

**ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОСТОЯНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ**

За январь - июнь 2015 года в Отдел поступило 3777 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (+24,7%). Всего на территории обслуживания за отчетный период зарегистрировано 310 преступлений. Впервые за последние годы отмечен рост количества зарегистрированных преступлений, который составил 16,5% или 44 факта. Анализируя качественный состав зарегистрированных преступлений необходимо отметить, что в первую очередь значительно (на 80,6%) увеличилось количество преступлений бытовой и профилактической направленности. Активизация работы по выявлению и пресечению преступлений данной категории в целом позитивно повлияла на общее состояние оперативной обстановки. Кроме того, в отчетном периоде увеличилось количество преступлений, связанных с незаконным завладением транспортными средствами, незаконным оборотом наркотических средств. Как уже указывалось выше значительно снизилось количество зарегистрированных преступлений против личности: убийства – с 4 до 1, ПТВЗ – с 11 до 5, изнасилования с 4 до 1. Произошли изменения в структуре имущественных преступлений. Значительную нишу в числе имущественных преступлений стали занимать так называемые «мобильные мошенничества» и хищения, совершенные с использованием системы «мобильный банк». И хотя формально преступления эти, как правило, совершаются лицами, находящимися на территории других регионов, в связи с отсутствием отработанной системы своевременного получения сведений из Сбербанка и операторов связи других регионов, уголовные дела в 20 случаях возбуждены отделом «Балезинский».

Число преступлений, производство предварительного следствия по которым обязательно, снизилось на 5,3% (с 95 до 90), при этом количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений выросло с 40 до 44. Всего зарегистрировано 90 преступных посягательство этой категории (аппг - 95).

В целом можно сказать, что оперативная обстановка на территории района, не смотря на увеличение общего количества зарегистрированных преступлений, осталась стабильной и удержана под контролем.

**УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННАЯ ДИСЦИПЛИНА**

Осуществление комплекса мероприятий, направленных на обеспечение полноты регистрации и учета преступлений и иной информации о правонарушениях, совершенствование системы реагирования на обращения граждан является одним из приоритетных направлений деятельности отдела МВД России по Балезинскому району.

За 6 месяцев 2015 года произошел рост числа зарегистрированных в отделе МВД России по Бalezинскому району заявлений и сообщений и иной информации на 24,7 % всего 3777(АППГ- 3028).

По поступившим заявлениям и сообщениям приняты следующие решения:

- Возбуждено уголовных дел – 263 (АППГ – 224), - 7% от всех зарегистрированных
- отказано в возбуждении уголовного дела – 392(АППГ- 373, +5,1%); - 10% от всех
- передано по подследственности или подсудности – 389(АППГ- 377) +3,2 %; - 10%
- приобщено в СНД – 686(АППГ- 694, - 1,2 %); - 18% от всех
- возбуждено дел об административном правонарушении – 615 (АППГ- 285, +215 %); - 16% от всех
- приобщено к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии – 1106(АППГ- 718, + 54 %); - 29%

## РАСКРЫТИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

За 6 месяцев 2015 года при росте количества зарегистрированных преступлений на 16,5% общий объем расследованных преступлений снизился на 3% и составил 225 преступлений. Одновременно увеличился массив приостановленных уголовных дел более чем на 40% (с 42 до 59). Общая раскрываемость преступлений снизилась на 5,5%. При всей негативности складывающейся ситуации, необходимо отметить, что раскрыты все тяжкие преступления против личности, дорожно-транспортные происшествия, повлекшие смерть потерпевших, более 93% тяжких и особо тяжких преступлений, почти 90% корыстно-насильственных преступлений, преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах. Снижение раскрываемости произошло в основном по линии имущественных преступлений. Хуже стали раскрываться в первую очередь кражи имущества. Отрицательно повлияло на данный показатель и появление преступлений, связанных с совершением хищений со счетов граждан с использованием вредоносных программ. Ни одно из таких преступлений не раскрыто.

Говоря о качестве расследования уголовных дел необходимо отметить, что в отчетном периоде ни следственным отделом, ни отделением дознания не допущено возврата уголовных дел для дополнительного расследования и вынесения судом оправдательных приговоров.

## ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ. ОКАЗАНИЕ СОДЕЙСТВИЯ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Отдел МВД России по Бalezинскому району совместно с другими правоохранительными органами в первом полугодии 2015 году продолжил осуществление комплекса мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму.

Реализуются мероприятия республиканской целевой программы «Гармонизация межэтнических отношений, профилактика экстремизма и терроризма в Удмуртской Республике» на 2012-2014 годы, программы МВД России по противодействию экстремизму и терроризму на 2013-2015 годы.

Организовано взаимодействие с сотрудниками ЦПЭ МВД по УР, УФСБ РФ по УР, УФСИН РФ по УР. Осуществляется обмен оперативно-значимой информацией.

Обеспечивается мониторинг материалов, размещаемых в средствах массовой информации и сети Интернет.

Повышенное внимание уделяется обеспечению правопорядка при проведении массовых мероприятий.

Приняты меры по стабилизации обстановки в религиозной среде, среди этнических сообществ, воспрепятствованию распространения в них исламского радикализма.

За истекший период 2015 года в ходе общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий чрезвычайных происшествий и террористических акций не допущено.

## **БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ ОРУЖИЯ**

---

За 6 месяцев 2015 года сотрудниками отдела по линии незаконного оборота оружия было возбуждено 3 уголовных дела, одно из которых в последствие прекращено, одно приостановлено, одно направлено в суд.

Всего на учете состоит 607 владельцев гражданского оружия, из которых проверено 304 человека. В ходе проверок выявлено 28 нарушений. Все они связаны с нарушением сроков хранения и обращения для продления разрешения на хранение оружия и не требовали особых усилий. Не выявлено ни одного нарушения, связанного с неправильным хранением, перевозкой, ношением. В тоже время выявлен факт утраты оружия.

## **БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ**

---

Значительную общественную опасность представляет повсеместное распространение наркомании, борьба с проявлениями которой является одной из важнейших задач органов внутренних дел.

Сложившуюся на территории района можно охарактеризовать как очень сложную. В последнее время широкое распространение получили новые виды наркотических средств, способы их распространения. За 6 месяцев 2015 года на территории Бalezинского района выявлено 11 преступлений в сфере незаконного наркооборота. При этом сотрудниками ОВД выявлено 4 наркопреступления.

## **БОРЬБА С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ**

---

В отчетном периоде основные усилия подразделения ЭБиПК были сосредоточены на выявлении и пресечении тяжких и особо тяжких преступлений экономической и коррупционной направленности. Не смотря на принимаемые усилия и постоянный контроль со стороны МВД по УР и руководства отдела, по итогам полугодия отдел занимает лишь 6 место по пресечению тяжких экономических преступлений, и 10 место по пресечению тяжких коррупционных преступлений. При этом общее количество выявленных преступлений снизилось с 26 до 14.

Положительным моментом можно отметить выявление и расследование в 1 полугодии преступления, связанного с хищением денежных средств со счетов сотрудницей ОАО «Сбербанк России». В настоящее время уголовное дело расследовано и направлено в суд. Установлено, что в результате хищений был причинен со счетов граждан в ОАО «Сбербанк» было похищено около 900 000 рублей.

### **СОСТОЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ**

В отчетном периоде вопросам обеспечения общественного порядка и общественной безопасности уделялось большое внимание. В то же время высокая степень алкоголизации населения, недостаточная численность наружных нарядов негативно сказались состоянии криминальной обстановки.

За 6 месяцев 2014 года в общественных местах совершено 51 уголовно-наказуемое деяние, что на 37,8% больше, чем за 6 месяцев 2014 года. С 6 до 7 увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в общественных местах. При этом необходимо отметить, что раскрываемость всех видов преступлений совершенных в общественных местах повысилась и составила 86,7% (аппг - 81,1%), все тяжкие преступления раскрыты.

Одновременно с увеличением преступлений в общественных местах «уличная преступность» также увеличилась с 16 до 34 фактов. (+ 112,5%), Одновременно отмечается рост преступлений, совершенных в состоянии опьянения со 105 до 135 фактов. Основную массу преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах составляют хищения имущества.

Еще одним проблемным моментом остаются преступления, совершенные в состоянии опьянения, число которых увеличилось более чем на 30%.

С целью профилактики преступлений в общественных местах и на улицах, пьяной преступности на пресечение рода правонарушений против общественного порядка и безопасности постоянно нацеливались руководители подразделений. В результате в 1-м полугодии 2015 года сотрудниками пресечено 159 фактов мелкого хулиганства (+27%), 926 правонарушений, связанных с нарушением антиалкогольного законодательства (+1,2%). Нарбатывается практика своевременного привлечения к ответственности за неуплату штрафов, наложенных за совершенные административные правонарушения. В результате принятых мер, крупных нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий не допущено. Охрана порядка при их проведении отнимала значительные людские ресурсы.

Особую озабоченность вызывает состояние, сложившееся в области подростковой преступности. В отчетном периоде на учет поставлено 20 преступлений, совершенных несовершеннолетними, рост составил 122%. И хотя ряд преступлений, поставленных на учет в этом году, был совершен реально в прошлом году, на территории района тенденция к росту преступлений, совершенных несовершеннолетними сохраняется.

Важное место в профилактической деятельности Отдела занимает работа с лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности.

В текущем году гражданами, ранее вступавшими в конфликт с законом, совершено 155 преступлений (аппг – 156). Активизирована работа по установлению надзора, упорядочен учет лиц, формально подпадающими под административный надзор и активизирован контроль за ними. В дальнейшем необходимо работа в этом направлении, в первую очередь по ужесточению надзорных мер в отношении лиц, допускающих нарушения ограничений и склонных к совершению правонарушений, будет продолжена.

### **СОСТОЯНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**

В отчетном периоде 2015 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими (АППГ – 12). В результате ДТП на обслуживаемой территории ранено – 12 человек (АППГ – 11; -21,4%), допущен рост ДТП со смертельным исходом с 2 до 3 фактов. При этом сотрудниками ГИБДД выявлено на 242 административных правонарушения меньше, чем в прошлом году. В тоже время на 11% больше выявлено водителей, находящихся в состоянии опьянения.

Деятельность подразделения ГИБДД отдела в текущем периоде поставлена на особый контроль МВД по УР.

Подводя итоги работы отдела в 1-м полугодии 2015 года необходимо признать, что по таким направлениям оперативно-служебной деятельности, как учетно-регистрационная дисциплина, борьба с экономическими и коррупционными преступлениями, борьба с имущественными преступлениями, раскрытие преступлений прошлых лет, предупреждение несовершеннолетней преступности, профилактика тяжких бытовых преступлений, состояние безопасности дорожного движения, противодействие незаконному обороту оружия, наркотических средств желаемых результатов достичь не удалось. Именно на этих направлениях и будут сосредоточены основные усилия.